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вчителя виявляється недостатнім, щоб дати уявлення про досліджуваний об’єкт або явище. Інформація, що 
розміщена на слайді та з’являється в потрібні моменти пояснення, проведення дослідів, експериментів, доказів 
змушує учнів пройти всі етапи мислення, використати різні розумові операції. 

Розробляючи засоби інформаційних технологій, необхідно проаналізувати програму трудового навчання і 
виділити ті теми, на яких доцільно застосовувати презентацію, на яких тести, також необхідно визначити де краще 
використати певний графічний чи текстовий редактор, а де дати можливість учням самостійно попрацювати у 
Інтернеті чи у електронній бібліотеці. 

Для підвищення рівня засвоєння учнями знань, навичок при виконання практичних робіт, нами розроблено 
презентації, електроні посібники для вивчення варіативного модулю «Технологія оздоблення одягу», за якими учні 
можуть виконувати поставлені вчителем завдання відповідно до діючої програми:  

Тема 1.1: Основи технології оздоблення одягу: Електронні посібники: Е.П. 1.1.1 «Види та способи 
оздоблення одягу», Е.П 1.1.2 «Матеріали та інструменти для оздоблення», Е.П 1.1.3 «Правила безпечної праці», Е.П 
1.1.4 «Санітарно-гігієнічні вимоги до організації робочого місця». Мультимедійна презентація: «Оздоблення одягу: 
види та способи оздоблення одягу». Диск із фотографіями різноманітно оздобленого одягу. 

Тема 1.2. Техніка виконання оздоблювальних елементів (жабо, кокільє, банти, оборки, буфи). Електронні 
посібники: Е.П 1.2.1 «Види та способи оздоблення одягу», Е.П 1.2.2 «Матеріали та інструменти для оздоблення», 
Е.П 1.2.3 «Правила безпечної праці», Е.П 1.2.4 «Санітарно-гігієнічні вимоги до організації робочого місця». 
Мультимедійна презентація: «Застосування жабо, кокіл’є, бантів, воланів, кантів, оборок, буфів в оздобленні одягу». 
Диск із фотографіями різноманітно оздобленого одягу. 

Тема 1.3. Техніка виконання оздоблення сутажем, тасьмою, руликом, шнурком, помпонами, китицями. 
Електронні посібники: Е.П 1.2.1 «Види та способи оздоблення одягу», Е.П 1.2.2 «Матеріали та інструменти для 
оздоблення», Е.П 1.2.3 «Правила безпечної праці», Е.П 1.2.4 «Санітарно-гігієнічні вимоги до організації робочого 
місця». Мультимедійна презентація: «Застосування сутажу, тасьми, рулика, шнурів, помпонів, китиць в оздобленні 
одягу». Диск із фотографіями різноманітно оздобленого одягу. 

Тема 1.4. Технологія оздоблення виробів ручними швами, вишивкою, бісером, штучними квітами, 
плетеними елементами, макраме. Електронні посібники: Е.П 1.2.1 «Види та способи оздоблення одягу», Е.П 1.2.2 
«Матеріали та інструменти для оздоблення», Е.П 1.2.3 «Правила безпечної праці», Е.П 1.2.4 «Санітарно-гігієнічні 
вимоги до організації робочого місця». Мультимедійна презентація: «Застосування ручних швів, вишивки, бісеру, 
штучних квітів, плетених елементів, макраме в оздобленні одягу». Диск із фотографіями різноманітно оздобленого 
одягу. 

Отже, розроблений нами комплекс презентацій та електронних посібників спрямований на закріплення 
знань і формування вмінь та навичок учнів при модулю «Технологія оздоблення одягу» у 8-му класі, їх використання 
дозволяє учневі працювати в індивідуальному режимі, а вчителеві дає можливість пояснити навчальний матеріал 
якісніше, використати більше наочності, а також надати необхідну консультацію для учнів, в яких виникають 
труднощі. Застосування інформаційних технологій у процесі навчання учнів сприяє творчості, наполегливості, 
всебічному розвитку, сприяє інтересу до подальшої професійної майстерності, Інформаційні технології є ефективним 
засобом пізнавальної діяльності учнів, який відкриває для вчителя широкі можливості вдосконалення навчального 
процесу, що у свою чергу, підвищує інтерес учнів до предмета та сприяє поглибленню розумінню навчального 
матеріалу. 
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Домінуюча роль у формуванні та розвитку особистості належить трудовому навчанню, тому що під час його 
вивчення в учнів формуються практичні вміння і навички у предметно-перетворювальній, конструкторській та 
конструкторсько-художній діяльності. 

В освітній галузі «Технологія» підкреслено, що провідним напрямом реалізації сучасного змісту трудового 
навчання є проектно-технологічна діяльність, яка інтегрує всі види сучасної діяльності людини: від появи самої ідеї 
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до реалізації готового виробу чи продукту.  
В основі проектування лежить активна діяльність учнів, яка полягає у їхньому самостійному засвоєнні 

нової інформації. Але цей процес, як доведено науковцями Н. Борінець, О. Коберником, Г. Кондратюком, Н. Матяш, 
Л. Оршанським, В. Сидоренком, А. Терещуком, С. Гончаренком, С. Ящуком та ін., потрібно правильно організувати, 
адже, школярам важко визначати під час проектування головні й другорядні цілі і завдання, а також кінцеву мету 
роботи над проектом, відшукувати легші шляхи його реалізації. 

Що ж стосується методики реалізації проектно-технологічного підходу при вивченні розділу «Технологія 
вишитих виробів» у 6-му класі, то фактично, враховуючи особливості психологічного і фізичного розвитку та досвід 
учнів даного шкільного віку, дана сторона проблеми залишається малодослідженою, серед вітчизняних і вчених-
педагогів. 

Учні 6 класів успішно оволодівають такими вміннями як визначення властивостей предметів, встановлення 
спільних і відмінних властивостей предметів. Але вони не знають, що ці вміння є частиною порівняння, яким 
необхідно користуватися під час вивчення нового матеріалу, а також частиною методу комбінування, яким вони 
будуть користуватися у процесі проектної діяльності. Тому завдання вчителя – розвинути в учнів окремо кожне 
вміння, що входить до складу порівняння; ознайомити з послідовністю їх використання; навчити використовувати 
учнів метод комбінування у проектній діяльності. 

Особливістю проектно-технологічної діяльності є те, що учень повинен виявити і вивчити проблему, 
зібрати і проаналізувати необхідну інформацію, розробити ескіз власного виробу, виготовити його і привселюдно 
захистити свій проект, тобто організувати свою практичну діяльність у всій проектно-технологічній послідовності – 
пройти всі етапи: від ідеї до її втілення та реалізації в моделі, виробі. 

У 6-тих класах, щоб навчити дітей плануванню і виготовленню простих виробів, час від часу необхідно 
проводити уроки, на яких кожен учень самостійно вибирає конструкцію нескладного завдання, сам планує роботу по 
його виготовленню, підбирає матеріал, обладнання, інструменти і виконує роботу. Багато школярів захоплюються 
безпосередньо процесом праці і після отримання завдання відразу ж поспішають приступити до роботи, їм не 
вистачає витримки ознайомитись із змістом навчально-трудового завдання, що досить чітко продумують хід 
виконання завдання і приступають до тієї операції, яка їм найбільш до вподоби в цей момент. 

Однак, не зважаючи на безперечні позитивні характеристики методу проектів, існує ряд проблем і 
труднощів. Вони залежать, безпосередньо, від психологічних і фізичних особливостей учнів даного віку.  

У 6-му класі для учня може бути складним: постановка ведучих і поточних (проміжних) цілей і завдань; 
пошук шляхів їх вирішення; здійснення оптимального вибору при наявності альтернатив; аргументація вибору; 
порівняння отриманого результату з необхідним; коригування (при необхідності) результату; об’єктивна оцінка самої 
діяльності. 

На основі досліджень психологів і вчителів-практиків для продуктивної проектно-навчальної діяльності 
учням 6-го класу необхідні особлива готовність, «зрілість». Це ряд комунікативних умінь, що лежать в основі 
ефективних соціально-інтелектуальних взаємодій в процесі навчання (вміння запитувати; вміння виражати свою 
точку зору); розвиток мислення учнів, певна «інтелектуальна зрілість» (розвиток аналітико-синтетичних дій; 
сформованість алгоритму порівняльного аналізу; вміння виокремлювати істотні ознаки; можливість виділяти 
загальний спосіб дій; перенесення загального способу дій на інші навчальні завдання; наявність у молодших 
школярів таких якостей мислення, як гнучкість, варіативність і самостійність); досвід самооціночної і оціночної 
діяльності, яка сприяє формуванню в учнів необхідних вмінь (адекватно оцінювати свою роботу і роботу 
однокласників), обґрунтовано і доброзичливо оцінювати як результат, так і процес вирішення навчальної задачі з 
акцентом на позитивне, виділяючи недоліки, робити конструктивні побажання, зауваження. 

Виходячи з цього всього можна зробити висновок про те, що для формування даних умінь в учнів 6-го класу 
під час вивчення варіативного модуля «Технологія виготовлення вишитих виробів» необхідно відповідна організація 
їх проектно-технологічної діяльності на уроках. 
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Горопаха Н. М., кандидат педагогічних наук, доцент  
Рівненський державний гуманітарний університет 

У сучасних нормативних документах освіти (Законі України «Про дошкільну освіту» (2001), концепціях 
дошкільного виховання та Базовому компоненті дошкільної освіти в Україні) підкреслюється особливе значення 
дошкільного періоду дитинства в житті людини. Адже в цей період закладаються і розвиваються усі психічні 
процеси, які в подальшому складуть основу для нормального, повноцінного розвитку особистості [1]. 

Інтелектуальна недостатність – це стійке порушення пізнавальної діяльності, викликане органічним 
ураженням головного мозку, що характеризується тотальністю (недорозвиненими виявляються всі нервово-психічні 
процеси) і ієрархічністю психологічного дефекту (більшою мірою спостерігаються порушення рухливості 
внутрішніх процесів в інтелектуально-мовленнєвої сфері і меншою мірою – в сенсорно-моторної) [2]. 

Актуальність дослідження проблеми організації сенсорного виховання дошкільників із інтелектуальною 
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